

8名“袖珍人”小身体里装着他们想在济南靠皮影闯市场,没想到没有多少人买账

皮影创业梦



身体再小,也能容下大大的梦想;前路再长,也挡不住前进的脚步。对热爱生活的人而言,高矮真不是问题。你看,一个星期前,8位“袖珍人”就拖着重重的皮影戏道具,一起来到了泉城。他们是龙在天皮影戏艺术团的成员。在他们小小的身体里揣着一个大大的梦想——要靠表演皮影戏的本事干出一番事业。

文/本报记者 刘雅菲
片/本报记者 张中



因为手小,用的刻刀都是自己制作的。

1 从幕后到台前:“演皮影不会有那种异样的眼神”

“演皮影戏的时候是在幕后,观众看不到我,也就不会有那种异样的眼神。”龙在天皮影戏艺术团副团长、济南人金本发透露了他最初学皮影戏时的想法。他今年已经28岁了,13岁以后,他跟同龄人的身高差距就越来越大。“我去赶集的时候,不了解的人会说我是神童,可了解我情况的人就会在背后指指点点。”

在淄博一家服装厂工作了一年

多以后,2009年,金本发在电视上看到了一群“袖珍人”表演皮影戏,“我原本从来没见过像我一样的人,一下子看到这么多的‘袖珍人’,我就像见到了兄弟姐妹。”在家人的反对声中,金本发毅然去了北京,加入了北京龙在天皮影艺术团。

艺术团的成员都是“袖珍人”,他们来自中国的四面八方。这次来济南的8个人平均年龄22岁,平均身高只有1米26,他们加入艺术团前的经历

基本都是一样的:发现身高增长慢四处求医,生活中被周边人歧视,因为在社会中找不到自己的位置而苦闷。

在艺术团里跟着老师学了三个月之后,金本发第一次登台,他还清楚地记得那天的情景:“我们那天演的是《鹤与龟》,我拿的是里面那只龟,上台前我心里直突突,好在有幕布挡着,又有别的团员的鼓励,也就不那么紧张了。演出结束后我走到台前谢幕,观众们热烈的掌声是我这一

生获得的最大肯定。”

这阵掌声,让金本发彻底喜欢上了皮影戏表演。他也逐渐从一开始只想在幕后表演皮影戏,转变为主动学习变脸,走到台前来表演。“我们除了会表演皮影,每个人都有自己的才艺,我自己学了变脸,我们团长会唱歌,还有的会跳舞、会表演杂技。”

在那里,他还遇到了爱情。他和妻子魏艳的床头挂着小两口的结婚照,照片上俩人笑得甜蜜又灿烂。



因为力量小,每次买菜都要集体行动,几斤菜,个子最小的孙可钦要两只手抱着。



灶台太高,他们只能在一张矮桌子上做饭。

2 从北京到济南:“我们都不小了,想自己干点事”

一个星期前,金本发等8人来到济南——他们想创业。他们在大明湖对面租了一套三居室的房子:“房东一开始还有点担心,以为我们是小孩,问我们能不能当家不,我反复跟他强调我们自己有钱,说了能算,他才租给我们。”金本发对记者说起了他们小小的身体给生活带来的不便。在这套房子里,他们自己做饭,自己做表演道具,一张一米五宽、两米长的床,他们可以横着睡三个人。“这样睡觉敞。”金本发说。

不出门的时候,他们就在家制作皮影,连刻皮影的刻刀都是自己用削好的木头,再嵌上一块

手术刀制成。“我们的手太小,市面上能买到的刻刀不合适。”团员付德根说。制作皮影的时候,团员唐天耀一不小心划伤了手,在学习皮影戏表演的过程中,每一位团员都没少受伤。“练习皮影会把手磨出泡,有的时候杆子会戳到脸,刻皮影做刻刀的时候被划伤手更是常见。”团长田宸光说。田宸光是淄博人,和袖珍人范金娟是团里的另外一对夫妻。

“皮影戏每天都得练,几天不练手就生了。”刚到济南,还没在住处支起幕布,付德根和其他团员每天只能在墙壁上练习操作皮影。在手指灵活的舞

动中,这些驴皮制成的人物一下子有了灵性。“老板娘说,还抽!还抽!”付德根一边操动着“老板娘”悄悄走到剧中偷偷抽烟的伙计身后,一边对记者讲述着传统皮影戏《武松打虎》的剧情。

在北京的时候,8个人都跟着团队参加过不少演出。“我们经常上电视,参加活动,可我们都不小了,也想自己干点事,起码能养活自己,现在我们是俩人了,更得好好干。”说这话的时候,金本发扭头看了一眼妻子,语气里都是一个男人的担当,只不过,说这话的时候,他的声音里还有一丝童声。

3 从理想到现实:“现在最缺的是演出场地”

来到济南后,田宸光和金本发基本每天都在到处跑,“现在最缺的就是演出的场地”。田宸光说,他们曾经在一个戏楼免费演过两场,“后来说每天得要七八百块钱的租金,我们承担不起,也就不能继续在那儿演了”。

据田宸光介绍,为了迎合济南的口味,剧团把经典剧目《鹤与龟》搬到了大明湖边,讲成了大明湖畔乌龟与仙鹤的故事,传统剧目《武松打虎》也成了在山东表演的首选。《贪吃老鼠》则是近代新编的剧目,小朋友看了

都很喜欢。“一场演出大概一个小时,我们会表演皮影,还能表演变脸、唱歌等等,八个人一共给我们2000块钱就可以了。”田宸光说,团员们的要求其实很低,他们可以到敬老院、福利院这些场所进行义务演出,进社区、进学校也可以,都不挑剔。“我们还能到婚礼上表演皮影,私人定制表演内容,连皮影人物的脸都可以用照片做成一模一样的。”

“我们还能到婚礼上表演皮影,私人定制表演内容,连皮影人物的脸都可以用照片做成一模一样的。”

Han's 韩氏整形美容医院
只为要求苛刻的顾客服务

职业好色,业余多情。少诗多酒,才子才慕佳人。忙闲不辍手术,寒暑不改酒量,生死不易深情。

做十年无皱女人

时光逆转 一针而已

拥有多项省内唯一技术,囊括几乎所有国际先进注射产品,玻尿酸、BOTOX、自体脂肪细胞、胶原蛋白……一针除皱,一针溶脂,一针提升,针对不同衰老成因,精准抗衰,安全无创。

世界顶级奢华设备 重塑青春容颜

韩氏独家拥有第三代热玛吉(塑美极)、飞顿辉煌之星、水光瓷娃娃、DPL精准嫩肤、黑色经典等奢华抗衰设备,配合韩氏SPA美疗会所、中医理疗、植眉润唇等项目,还原肌肤无瑕丝滑,实现求美者肤若凝脂、眉眼如画的逆龄之梦。

独家鸡尾酒综合抗衰 多效合一

韩氏鸡尾酒综合抗衰,多种设备和方法个体化设计,综合除皱,对症下药,完成对面部年轻化的统一管理,重焕青春光彩。



玻尿酸 第二支半价
瘦脸针 特价3000元起
全面部注射除皱 4800元(国产) 6800元(进口)
做热玛吉赠保妥适或深蓝射频一次



扫码有惊喜

上帝欠您的韩氏还给您

鲁医广【2013】第07-29-175号

0531- 鱼传尺素: 86013337/8

驿寄梅花: www.cnhszx.com

全国统一电话/QQ: 400-708-5678

君子 北京市海淀区三里河路1号西苑饭店北翼(动物园对面)

大隐: 济南市民生大街22号杆石桥三箭银苑A座